

**19 сентября 2013 года исполняется 50 лет
заведующему хирургическим эндоскопическим отделением
Института хирургии им. А.В. Вишневского,
профессору, доктору медицинских наук
СТАРКОВУ ЮРИЮ ГЕННАДЬЕВИЧУ**



Юрий Геннадьевич родился в интеллигентной семье, в Москве. С 1980 по 1986 год был студентом 1-го Московского медицинского института, после окончания которого – клиническим ординатором и аспирантом на кафедре факультетской хирургии, руководимой академиком Виктором Сергеевичем Савельевым. Еще будучи клиническим ординатором, Юрий Геннадьевич начал изучать ультразвуковую диагностику.

В аспирантуре Юрий Геннадьевич под руководством профессора М.И. Филимонова освоил и внедрил в практику метод экстракорпоральной литотрипсии в лечении желчнокаменной болезни. Данное исследование легло в основу его кандидатской диссертации «Экстракорпоральная литотрипсия при желчнокаменной болезни», защищенной в 1992 г.

С 1991 г. Юрий Геннадьевич – младший научный сотрудник отделения эндоскопической хирургии Института им. Вишневского, которое возглавлял тогда профессор Владимир Павлович Стрекаловский. Именно в этом отделении хирургическая и научная карьера

Юрия Геннадьевича получила новый виток развития. В 1992 году он разработал и внедрил в клиническую практику методику ультразвукового предоперационного картирования висцеропариетальных сращений у ранее оперированных больных, что значительно расширило возможности лапароскопической хирургии, обосновал целесообразность интраоперационного ультразвукового исследования при торакоскопических операциях.

В 2000 году Юрий Геннадьевич защитил докторскую диссертацию на тему: «Лапароскопические операции в лечении желчнокаменной болезни». В 2005 году им была выполнена лапароскопическая декомпрессия чревного ствола и лапароскопическая операция при грыже спigelевой линии, а в 2007 году – первые операции по методике единого доступа с использованием гибких эндоскопов. В 2008 году им была сделана трансвагинальная лапароскопическая холецистэктомия. Профессор Старков по праву считается пионером этих операций в России.

Одной из важных страниц в истории развития эндоскопии и эндохирургии в нашей стране является внедрение и развитие эндоскопического ультразвукового исследования (эндосонографии). Именно благодаря работам Юрия Геннадьевича и его сотрудников эндосонография заняла место уточняющего метода диагностики заболеваний поджелудочной железы и желчевыводящих путей.

Под руководством профессора Старкова защищено три докторских и девять кандидатских диссертаций, которые были посвящены лапароскопической ультразвуковой диагностике, лечению осложненных форм желчнокаменной болезни, торакоскопической хирургии и др. Он автор двух и соавтор трех монографий. Является председателем проблемной комиссии «Эндоскопическая хирургия» при научном Совете по хирургии РАМН и МЗ РФ, членом правления РОЭХ.

Им и его командой создана «Российская школа эндоскопии и эндохирургии», в рамках которой уже проведено более десяти международных конференций и мастер-классов с прямыми трансляциями из операционных, в том числе – трансляция операции в режиме трехмерного изображения в зрительный зал.

Юрий Геннадьевич – многогранная личность. Профессиональные успехи чудесным образом гармонируют у него с личной жизнью. Он глава прекрасной семьи, замечательный муж и отец. Увлекается музыкой, спортом и путешествиями. В его жизни есть время для друзей и для хобби.

Коллектив Института хирургии им. А.В. Вишневского
и редакция журнала Клиническая эндоскопия
от всего сердца поздравляют Юрия Геннадьевича с юбилеем
и желают крепкого здоровья, творческого долголетия
и новых профессиональных побед